
Consiglio Comunale INT 199 / 2021

INTERPELLANZA 

OGGETTO: BUIO E SPORCIZIA AL GIARDINO VANNUCCI
PRESENTATA DAL CONSIGLIERE MAGLIANO IN DATA 13 APRILE 2021

PREMESSO CHE

-    il giardino Pietro Vannucci in via Venaria 42, nella Circoscrizione 5, presenta vari problemi di
sicurezza e degrado, derivanti innanzitutto da una scarsa, quando non assente, illuminazione e da un
uso  incivile  degli  spazi  pubblici;
-     lo  scrivente  ha  ricevuto  numerose  segnalazioni  da  parte  dei  cittadini  che  lamentano
l’inutilizzabilità del parco nelle ore serali;

RILEVATO CHE

-    il problema della scarsa illuminazione - documentato nelle foto in allegato a questa interpellanza
- trae origine soprattutto  dall’incuria con cui vengono trattati  gli  alberi  e le piante  presenti  nel
giardino: i lampioni sono totalmente avvolti dalle chiome degli alberi e pertanto impossibilitati a
diffondere  a  pieno  il  loro  fascio  luminoso;
-    il degrado riportato (bottiglie ed altri rifiuti a terra, utilizzo delle aree in ombra come orinatoio a
cielo aperto) è  acuito da una pavimentazione parzialmente dissestata in alcuni  punti,  che rende
pericolose  le  attività  ludiche  a  cui  parrebbe  destinata  l’area;
-     una  delle  due  cancellate  d’ingresso  è  stata  in  parte  rimossa  divenendo,  di  fatto,  inutile  e
pericolante per i frequentatori del giardino;

CONSIDERATO CHE

-    l’urbanistica è stata uno dei temi centrali del programma elettorale dell’attuale Amministrazione,
che nel 2016 immaginava “una città che abbia come priorità il benessere dei cittadini, attraverso il
rispetto dei diritti di tutti, il diritto alla casa, alla salute, alla cultura, il rispetto dell’ambiente, la lotta
all’inquinamento,  lo  sviluppo  di  opportunità  economiche,  la  sicurezza”;
-    il Comune di Torino inserisce tra le ragioni per le quali si effettuano potature “la riduzione
dell'occultamento  di  impianti  semaforici  e  di  illuminazione”
(http://www.comune.torino.it/verdepubblico/patrimonioverde/curaverde/alberate.shtml#potatura)  e
specifica che “il patrimonio arboreo torinese è gestito sulla base di una pianificazione puntuale, che
definisce  le  priorità  e  i  turni  di  potatura”;
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-     l’attenzione  alla  pulizia  degli  spazi  pubblici  è  di  vitale  importanza;
 

INTERPELLA

Il Sindaco e l’Assessore competente per sapere se (e secondo quali tempistiche) l'Amministrazione
intenda predisporre un intervento  presso  il  giardino Vannucci  per  mettere  in  sicurezza  l’area  e
renderla  più  fruibile  alla  collettività  attraverso  la  potatura  degli  alberi,  il  riassestamento  della
pavimentazione,  l'incremento  della  pulizia,  l’implementazione  dei  passaggi  di  AMIAT  e  la
riparazione  o  messa  in  sicurezza  del  cancello  sinistrato.
 

Torino, 13/04/2021 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Silvio Magliano
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